



Farni list

ŽUPNIJA ŠENČUR
LETNIK XXX, številka 6
31. maj 2026

BONTON V CERKVI

Obstajo smernice, ki so dober kompas, kakšno vedenje je v cerkvi primerno, kaj pa je na meji izzivalnega in motečega. Poleg predpisanih drž pri bogoslužju obstajajo še pravila, ki izhajajo iz potrebe po spoštovanju svetega prostora.

Cerkev je Božja hiša, prostor, v katerega vstopamo, da bi bili z Bogom, obenem pa je prostor, kjer se srečujemo kot občestvo verujočih. Odgovor na vprašanje, kako se obnašati v cerkvi, nam je veliko bolj razumljiv, ko poznamo skrivnost svetega prostora. V tabernaklju, ki je ob ali na oltarju, so posvečene hostije, torej Jezus, ki je telesno navzoč, oltar pa predstavlja samega Jezusa.

Ko vstopimo v cerkev, ob straneh zagledamo kropilnik, kjer se v spomin na sveti krst pokrižamo z blagoslovljeno vodo. V prednosti smo, če pridemo nekaj trenutkov prej, torej pred začetkom svete maše. Če pridemo točno ob uri, smo v bistvu že zamudili, če pridemo kasneje, sami o sebi pričujemo, da smo neurejeni.

V cerkvi sta potrebna zbranost in tišina. Izogibajmo se nenujnim pogovorom, saj je klepetanje pred sveto mašo, med in takoj po njej moteče za tiste, ki so zatopljeni v molitev. Pred sveto mašo izključimo mobilnike.

Preden sedemo v klop, se obrnemo proti tabernaklju in z enim kolenom poklekamo do tal. Polovični pokleki so v cerkvi videti smešni in ne izražajo spoštovanja. Po mnogih podeželskih cerkvah še vedno velja, da moški sedijo na desni in ženske na levi strani cerkve. Tega ni treba nujno upoštevati, a je lepo, če sledimo običajem domačega občestva.

Vstajanje, sedanje, poklekanje in priklanjanje so telesne drže, s katerimi se v duhu in telesno pridružujemo mašni daritvi. So molitev našega telesa, s katerim izražamo ponižnost, spoštovanje, veselje in predanost Bogu. Če ne vemo, kdaj je pri maši treba vstati, poklekniti in sesti, raje ne hodimo v prvo klop, ampak sedimo nekoliko nižje, da bomo lažje sledili drugim.

Če pri obredih ne znamo odgovarjati, ostajamo v tišini in notranji zbranosti. Tudi če znamo samo nekaj osnovnih obrazcev (amen, Bogu hvala, očenaš ...), smo povabljeni, da jih izgovarjamo ter sodelujemo s petjem in prispevamo k lepoti obreda.

Med sveto mašo ne beremo oznanil ali raznih letakov, ampak spremljamo Božjo besedo. Ne žvečimo žvečilnih gumijev. Ni primerno, če iz cerkve odidemo po obhajilu ali še preden iz nje odide mašnik, zato počakamo na konec sklepne pesmi. Ob odhodu znova pokleknejo obrnjeni proti tabernaklju in se pri kropilniku pokrižamo.

Kakor vemo, kaj je primerno za v gledališče, v službo ali za bazen, imamo tudi predstavo o tem, kaj obleči za obisk cerkve. Moški naj ne bo v majici brez rokavov ali v kratkih hlačah, ženska naj prav tako ne bo v majici brez rokavov ali v kratkem krilu. V cerkev naj bi prišli oblečeni praznično in nekoliko bolj urejeni kakor za službo. Tudi nevpadljivo ličenje kot del prazničnega videza je primerno. Primerno oblačilo za moškega sta suknjič in srajca, tudi kravata se v nedeljo spodobi, še zlasti na praznično nedeljo. Moški v cerkvi nikoli nimajo pokritih glav, ženske pa si pokrivalo lahko privoščijo. V cerkvi niso primerne majice s provokativnimi napisi.

Če smo osvojili osnovna pravila splošnega bontona, nas ni treba biti strah, da se v cerkvi ne bomo znali obnašati. Naj bo naše vedenje izraz naše vere in srčne kulture; vedno pa lahko napravimo še korak naprej in prispevamo k ubranosti svetega prostora.

SVETO REŠNJE TELO IN KRI

V četrtek, 4. junija, bomo obhajali zapovedani praznik Svetega Rešnjega Telesa in Krvi. Po večerni sveti maši bomo oblikovali procesijo v čast Svetemu Rešnjemu Telesu. V primeru slabega vremena bo preprosta oblika procesije kar v cerkvi pri stranskih oltarjih. Ključarji iz celotne župnije prinesite laterne, fantje bandera, prvo-obhajanci in ostali otroci pa cvetje za posipanje pred Najsvetejšim. Na čelu procesije gre farno bandero, za njim možje iz samega Šenčurja, sledijo bandera iz podružnic skupaj s svojimi vaščani, za nebom oziroma za Najsvetejšim z ožjo asistenco pa žene in dekleta iz Šenčurja. Za varnost na cesti prosimo Avto moto društvo Šenčur. Poskrbimo tudi za pripravo oltarjev ter praznično okrasitev hiš in domov. Na praznik Svetega Rešnjega Telesa in Krvi na Olševku in v Hrastju ne bo svete maše, povabljeni pa k župnijski cerkvi in skupni slovesni procesiji v Šenčurju!

SLOVESNOSTI V VOGLJAH IN V HRASTJU

V soboto, 6. junija, bo popoldan ob 16-ih v Vogljah sveta maša in blagoslov obnovljene notranjosti cerkve svetega Simona in Juda Tadeja. Slovesnost bo vodil nadškof msgr. Stanislav Zore. V soboto, 13. junija popoldan ob 16-ih pa bo v Hrastju sveta maša in blagoslov obnovljene notranjosti cerkve svetega Mateja. Tudi to slovesnost bo vodil nadškof msgr. Stanislav Zore. Ti dve soboti pri farni cerkvi ne bo svete maše. V nedeljo, 28. junija, bo dopoldan ob 10-ih v Vogljah slovesnost zlate maše p. Andreja Pirša.

MOLITEV PRED JEZUSOM V NAJSVETEJŠEM ZAKRAMENTU

Eno uro pred večerno sveto mašo v četrtek, 18. junija, bomo pred Najsvetejšim molili za vse bolne in preizkušene; v četrtek, 25. junija, bo molitev za našo domovino oblikovala Frančiškova skupina.

URADNE URE V ŽUPNIJSKI PISARNI IN SVETE MAŠE

V župnijski pisarni so uradne ure ob torkih dopoldan od 9-ih do 12-ih in četrtek popoldan od 15-ih do 17-ih. Sprejemamo mašne namene za mesec oktober.

V četrtek, 11. junija, imamo duhovniki šenčurske dekanije celodnevno romanje in zato ta dan v Šenčurju ne bo svete maše.

V poletnih mesecih ob nedeljah pri farni cerkvi ob 10-ih ne bo svete maše, večerna nedeljska sveta maša pa bo ob 20-ih.

GODOVI IN SVETE MAŠE

JUNIJ 1 PONEDELJEK	JUSTIN mučenec	19.00 20.00	†Anica in Franc Jensterle †Francka in Jernej Jagodic †Marija Brolih in Frančiška Gril za zdravje (HOTEMAŽE)
JUNIJ 2 TOREK	MARCELIN IN PETER mučenca	19.00 20.00	†Julijana Malovrh, obl. v zahvalo za zdravje in Božji blagoslov †Ivanka Pipan, obl. (LUŽE)
JUNIJ 3 SREDA	KAREL LWANGA in drugi ugandski mučenci	8.00 20.00	†Ludvik Smrekar, obl.; za zdravo pamet †starši Aljančič †Anton Štern (SREDNJA VAS)
JUNIJ 4 ČETRTEK	SVETO REŠNJE TELO IN KRI	8.00 19.00	za duhovnike in nove duhovne poklice za farane, za zdravje †Ana Juvan
JUNIJ 5 PETEK	BONIFACIJ škof in mučenec	19.00 20.00	†Nikolaj Umnik, 7. dan; †Marija in Jernej Vidmar †Matjaž Tomše, obl. †Vera Karun, 30. dan (VISOKO)
JUNIJ 6 SOBOTA	NORBERT škof	8.00 16.00	†kanonik Vinko Prestor (VOKLO) †Tomislav Sekne; Ana Petač †Milka Globočnik (VOGLJE)
JUNIJ 7 NEDELJA	10. NEDELJA MED LETOM	8.00 10.00 20.00	za farane; 8.00 †Janez Čebašek, obl. (OLŠEVEK) †Franc Sajovic za srečen porod in Božji blagoslov v družini †Filip, obl. in Marija Vesel
JUNIJ 8 PONEDELJEK	MEDARD škof	19.00 20.00	†Danilo, Miro, Jože in Marija Sušnik †Mihael Kopač, obl. †starši in Dragica Brolih v zahvalo angelu varuhu (HOTEMAŽE)
JUNIJ 9 TOREK	PRIMOŽ IN FELICIJAN mučenca	19.00 20.00	†Doma Nikolič, 30. dan; †iz družine Horvat za zdravje †Srečo in Marija Stare ter starši in brat Tičar (LUŽE)
JUNIJ 10 SREDA	BOGUMIL škof	8.00 20.00	†Marija Smrekar, obl.; za zdravje †Marija in Peter Pirc †Ivanka in Florjan Vreček (SREDNJA VAS)
JUNIJ 11 ČETRTEK	BARNABA apostol		
JUNIJ 12 PETEK	SRCE JESUSOVO	19.00 20.00	†starši Možina in Grlic †Silvester, obl. in starši Sever †Anton Karun; †Lojze in starši Kuhar (VISOKO)
JUNIJ 13 SOBOTA	MARIJINO BREZMADEŽNO SRCE	8.00	†Marija Jarc (VOKLO)
JUNIJ 14 NEDELJA	11. NEDELJA MED LETOM	8.00 10.00 20.00	za farane; 8.00 †Miha in Marija Logar (OLŠEVEK) za sososko na čast svetemu Vidu (VISOKO) †Vid in Julijana Ulčar na čast in priprošnjo Sv. Duhu za prave sodelavce

JUNIJ 15 PONEDELJEK	VID mučenec	19.00 20.00	†Vida Grilc; †Edo Burnik, obl. †Vid Žerovnik †Stanislav Zupan (VISOKO)
JUNIJ 16 TOREK	BENO škof	19.00 20.00	†starši Logar †Vilma Gregori †Peter Kuhar, obl. (LUŽE)
JUNIJ 17 SREDA	ALBERT tretjerednik	8.00 20.00	†iz družine Pestar na čast in priprošnjo svetemu Jožefu †Frančišek Delovec, obl. †Marija Arnež (SREDNJA VAS)
JUNIJ 18 ČETRTEK	MARKO IN MARCELIJAN mučenca	19.00	†Štefan Šavs in Pavla Suhadolnik, obl. †Ivan Belehar, obl. - Hrastje 29 †Darinka Viharnik
JUNIJ 19 PETEK	NAZARIJ škof	19.00	†starši Alojz in Ana Luskovec †Tatjana in Milka Globočnik †Igor Mohar
JUNIJ 20 SOBOTA	FLORENTINA redovnica	8.00 19.00	†iz družine Kristanc - Voklo 82 (VOKLO) †Angela Mulej, 30. dan †Jože, obl. ter starši in brat Lojze Pajer
JUNIJ 21 NEDELJA	12. NEDELJA MED LETOM	8.00 8.00 10.00 20.00	za farane †Viktor Sajevec, obl. (OLŠEVEK) za soseso na čast sv. Janezu Krstniku (LUŽE) †Alojz Cergol; za domovino
JUNIJ 22 PONEDELJEK	PAVLIN škof	19.00 20.00	†Drago in Ivanka Rozman, obl. †starši Ljudmila in Alojzij Gašpersič †starši ter brata Lojze in Jože Pajer †starši Lojze in Frančiška Kolenc (HOTEMAŽE)
JUNIJ 23 TOREK	JOŽEF CAFASSO redovnik	19.00 20.00	†Marija in Alojzij Štern †Franci Zalokar, obl. †Kalinovi (LUŽE)
JUNIJ 24 SREDA	ROJSTVO JANEZA KRSTNIKA	8.00 20.00	†Franc in Rozalija Torkar ter sestra Marija, obl. za zdravo pamet †Boštjan in Luka Sajevec; †Franc Kunst, obl. (LUŽE)
JUNIJ 25 ČETRTEK	VILJEM opat <i>dan državnosti</i>	19.00	†Jelka Juvan za srečen porod v zahvalo in priprošnjo za zdravje
JUNIJ 26 PETEK	CIRIL ALEKSANDRIJSKI škof	19.00 20.00	†Marjan Krajnik, obl. †Alojz in Marija Blažun †Tone, obl. in bratje Mohar (VISOKO)
JUNIJ 27 SOBOTA	EMA kneginja	8.00 19.00	†Štefan Vehovec (VOKLO) †Ilija Nikolaš, obl. †Janez Repnik, obl.
JUNIJ 28 NEDELJA	13. NEDELJA MED LETOM	8.00 8.00 10.00 20.00	za farane †Jožefa Kok, obl. (OLŠEVEK) †Tomislav Sekne; †Anton Petač (VOGLJE) †Ana Buh